

## Отзыв

на выпускную квалификационную работу  
**«Комсомол и самоидентификация молодежи в период оттепели 1950-1960 гг.»**,  
по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование  
направленность (профиль) образовательной программы «История и  
обществознание»,  
выполненную студенткой У курса исторического факультета  
КГПУ им. В.П. Астафьева А.С. Колесниковой

Темы исторической преемственности и поддержки молодежи в последнее время постоянно находятся во властной повестке. Власть старается создавать площадки для поддержания талантливой молодой поросли: различные форумы, инкубаторы, территории инициативной молодежи. Современные реалии не позволяют сегодня создать организацию, аналогичную ВЛКСМ, однако это не означает, что институты социализации молодых людей и социальные лифты для молодежи сегодня отсутствуют.

Сейчас о ВЛКСМ принято вспоминать скорее с милой ностальгией, мол, «как молоды мы были», либо с завистью — «умели же тогда организовать молодежь». С этой позиции автор исследования предпринял попытку ответить для себя, для своего поколения, какая она — молодежь эпохи «оттепели». Обращаясь к периоду перемен и нестабильности 1950-60-х гг. автор доказывает, что формирование идентичности молодого поколения связано с оптимистическим настроем на реализацию утопического содержания программы будущего времени правления Н.С. Хрущёва, вошедшего в историю под названием «оттепель». Это поколение сформировалось слишком поздно, чтобы принимать участие в революции, как их родители, не сражались они и годы Великой Отечественной войны. Следствием этих обстоятельств становится появление задачи — сохранить все достигнутые революцией и первыми пятилетками результаты.

Работа носит скорее прикладной характер, рассчитана на длительный период сбора материала и его обобщения. Автор исследования осуществил предварительный анализ доступной литературы с позиций основных положений и требований к периоду оттепели в СССР. Были изучены основные подходы к развитию общественно-политической деятельности молодежи этого периода, осуществлена подборка материалов по истории ВЛКСМ, других молодежных организаций, обращено внимание на механизмы, которые способствовали формированию политической культуры молодежи в советское время, сделана попытка выводов о том, каким образом формирование политической культуры в советское время повлияло на те изменения, которые происходят на сегодняшний день в России.

Работа написана грамотно, компактно. Материал структурирован и изложен

последовательно, в соответствии с поставленными задачами. Исследователь хорошо владеет материалом и может делать обоснованные выводы по теме.

В процессе выполнения выпускной квалификационной работы А.С. Колесникова показала наличие теоретических знаний по проблеме, правильное понимание и использование научной литературы. Грамотно использованы и определены исторические термины, непосредственно связанные с темой выпускной квалификационной работы.

Выпускная квалификационная работа выполнялась автором самостоятельно, по разработанному совместно с научным руководителем плану. Работа оформлена в соответствии с существующими требованиями. А.С. Колесникова при написании выпускной квалификационной работы достигла поставленной цели и показала достаточный уровень теоретических знаний и практических умений. Работа выполнена в соответствии с целевой установкой и отвечает предъявленным требованиям. Автор достоин положительной оценки и присвоения квалификации в соответствии с полученной специальностью.

Научный руководитель

к.и.н., доцент



И.Н. Ценюга